& RUBRICHE

QUIZ DIATTACCO
136 - 140

QUIZ N° 136
Sedutiin Sud avete: 9 v Q32 ¢9532 &J10732

Mitchell, tutti in zona:

@) N E S (voi)
& (1) passo 2% (2) passo
2v passo 3SA

(1) 5°

(2) positivo generico

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 1 Quiz di Attacco 136 — 140



B3& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 136
E’ una smazzata giocata al BC Milano:
10652
vKé4
+ Q64
*A54
*AKQ)J83 N 74
vAIlI0O95 o E v)87
¢+ 87 S ¢+ AKJ IO
*9 «*KQ86
voi
¢9
vQ32
9532
] 10732

Come si vede I'attacco a quadri fa fare 12 prese a Est che tra l'altro I'aveva dichiarato di avere queste
grandi ferme a quadri anche perché, avendo noi ] 10 quinti, non poteva avere una bella lunga di fiori
e solo una fermina a quadri, per cui anche se rischioso era meglio attaccare per il compagno nel se-
condo colore del dichiarante.

Vediamo chi dei nostri esperti lo ha fatto.

Attaccano a picche:
Antonio Latessa: il mio ha da 7 a 9 carte nei nobili, I'attacco a cuori & rischioso, intavolo il 9 di picche

Marco Ricciarelli : 9 picche : il mio ha 5+ picche , non vedo futuro nei minori.

Attaccano a fiori

Rodolfo Cerreto: 24 Mi sembra che ogni attacco possa produrre danni.
Non sapendo cosa fare, attacco dal colore piu lungo.
Enrico Longinotti: 2 di fiori. Anche gli altri attacchi sono suggestivi, ma potrebbero rivelarsi catastro-
fici.

Vittorio Fellegara: 2 di fiori, un attacco che dovrebbe essere neutro

Italo Del Vigo: 2 di fiori, Ovest ha cuori e picche e Est ha di certo fermo doppio a quadri, l'unica spe-
ranza & che abbia poco a fiori.

Attacca a quadri
Luca Marietti: 5 di ¢ le fiori sono reali, altri attacchi pericolosi.

Nessuno se I'e sentita di attaccare a cuori e sono prevalsi gli attacchi a fiori e picche tutti per non
regalare.

Punteggio

Fiori: 4
Picche 2
Quadri [

Paolo Farina 2 Quiz di Attacco 136 — 140



& RUBRICHE

QUIZ N° 137
Sedutiin Sud avete: 4 Q943 w74 ¢QIl04 £AI1096

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
ISA (1) passo

2v (2) passo 24 passo

3v passo 36 passo

44

(H15-17

(2) texas

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 3 Quiz di Attacco 136 — 140



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 137
E’ una smazzata giocata al BC Milano:

#8652 *AI07
vAQS85 vKIO7
2 ¢+ AJ5

* K87 *QJ32

#Q943
v74
+Ql04
~«Al1096

Attacco difficile!
Quelli a picche e quadri limitano Est a 10 prese sempre che non indovini la cuori, I'attacco a cuori e
quello di A di fiori fanno fare | | prese senza problemi.

Attaccano a quadri
Antonio Latessa : escludo picche, cuori e fiori e attacco col 4 di quadri.

Marco Ricciarelli : 4 di quadri : prima che crei scarti sulle fiori cerco di aprire una presa a quadri .
Vittorio Fellegara: 4 di quadri, spero di trovare qualcosa dal mio.

Luca Marietti: 4 di ¢ spero prima o poi di accorciare il morto, ’ASSO di FIORI non scappa; spero.

Attaccano a picche:
Rodolfo Cerreto: 34. Credo che saro l'unico a fare questo attacco, ma gli altri mi paiono peggiori. Il

rischio di perdere una presa di atout € in realta abbastanza scarso (almeno credo).
Italo Del Vigo: 3 di picche voglio togliere eventuali tagli del vivo.
Enrico Longinotti: 3 di picche Senz’altro meglio togliere i tagli del vivo.

Tutti fanno un attacco vincente, voglio sottolineare il coraggio di Rodolfo ed Enrico nell’attaccare in
atout da Q quarta!

Punteggio
Quadri 4
Picche 3

Paolo Farina 4 Quiz di Attacco 136 — 140



& RUBRICHE

QUIZ N° 138
Sedutiin Sud avete: 4 AQ2 v 104 ¢QI10872 £954

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
ISA (1) passo

2% (2) passo 2v passo

4v

(H15-17

(2) stayman

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 5 Quiz di Attacco 136 — 140



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 138
E’ una smazzata giocata al BC Milano:

4K|0854

v875

93

« K32
a76 N ¢]93
vA932 o E vKQJ6
¢ )6 S ¢+ AK54
~A]J876 Q10

voi

aAQ2

vio4

+QIl0872

%954

In quel torneo ben 7 Sud su 19 hanno attaccato a quadri regalandol | prese nonostante Est avesse
aperto di ISA. Non vedo motivi per fare un attacco cosi aggressivo e propendo per quelli passivi a
cuori o fiori.

Sono molto aggressivi:
Italo Del Vigo: 2 di quadri, attacco aggressivo

Antonio Latessa: 2 di quadri

Marco Ricciarelli : 2 di quadri : per esclusione , non ci sono indicazioni speciali , atout si puo regala-
re, su 2« il mio non ha mostrato un deciso interesse all'attacco nel colore ; & certo un attacco ag-
gressivo , ma quando hai due prese possibili in mano € meglio non giocare di rimessa.

Attaccano passivamente

Rodolfo Cerreto: 5& In questo set di problemi ho ormai scelto di fare solo attacchi passivi.
Proseguo. A squadre, credo che attaccherei a quadri.

Vittorio Fellegara: 5 di fiori, attacco neutro

Luca Marietti: 5 di % a non far danni.

Enrico Longinotti: 10 di cuori. Piu volte possiamo battere atout e meno tagli faranno gli avversari.

Punteggio
Fiori/cuori 4
Quadri 3

Paolo Farina 6 Quiz di Attacco 136 — 140



&

RUBRICHE

QUIZ N° 139

Seduti in Sud contro avversari piuttosto “aggressivi’ avete:

#AI0543 910754 ¢75 «]10

Mitchell, tutti in zona:

O N

| ¢ passo
3% passo
4v passo
6SA

Come attaccate e perché?

3SA
4SA

S (voi)
passo
passo
passo

Paolo Farina

Quiz di Attacco 136 — 140



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 139
E’ una smazzata giocata al BC Milano:

2QJ96

v92

4108

+K8654
a7 4K82
v AK3 N vQJ86
+AKJ962 © E Q43
2 A97 S Q32

AA10543

v 10754

¢75

%] 10

L’unico attacco che fa fare e A di picche attacco assolutamente inopportuno dopo la dichiarazione di
Est che non pud non avere almeno il K di picche.

Attaccano di A di picche:
Antonio Latessa: attacco di A di picche e non credo di regalare la 12° presa.
Luca Marietti: A # non si sa mai, poi forse tengo a CUORI.

Attaccano saggiamente in modo passivo:

Rodolfo Cerreto: J%. Definire "aggressiva" la dichiarazione di Ovest € un delicatissimo eufemismo.
Certo, potrei avere A e K di picche da incassare e non farli pi. Ma attaccare con I'A di picche puo
produrre un disastro. A orecchio, il giocante dovra comunque passare dalle quadri.
Non c'e quindi ragione di attaccarci. Cuori non ha senso. Cosa mi resta se non fiori?
Vittorio Fellegara: | di fiori, non fa danni e aspetto.

Italo Del Vigo: ] di fiori, il dichiarante ha certamente il K di picche e non voglio regalare.

Enrico Longinotti: ] di fiori. Sperando che il mio compagno non abbia il Re di picche.

Marco Ricciarelli : ] di fiori : che altro ?

Punteggio
J di fiori
A di picche 2

(0]

Paolo Farina 8 Quiz di Attacco 136 — 140



& RUBRICHE

QUIZ N° 140
Sedutiin Sud avete: # 654 v A653 ¢987 & 1054

Mitchell, tutti in zona:

®) N E S

& (1) passo
44
(1 s°

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 9 Quiz di Attacco 136 — 140



B3& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 140
E’ una smazzata giocata alla Canottieri Olona:

42
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s AQJ64
w]87
K 1097 24AQ)83
v KJI04 N v8
+ K103 © E .5
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E’ un attacco difficile perché da un lato la dichiarazione non da particolari informazioni e indurrebbe
a fare un attacco passivo, dall’altro proprio questa mancanza di informazioni potrebbe celare lunghe
laterali su cui scartare perdenti. Vista la poverta di onori della sua mano propendo per I'attacco di A
di cuori.

Attaccano in atout

Italo Del Vigo: atout, mi secca attaccare con I'A di cuori

Antonio Latessa: non avendo nessun attacco particolarmente valido attacco in atout.

Vittorio Fellegara: 4 di picche, se il mio € forte spero di togliere i tagli in croce.

Marco Ricciarelli : 6 di picche : mi sembra una dichiarazione povera di punti ma forte in distribuzio-
ne, provo quindi a togliere qualche taglio.

Attaccano “aggressivamente”:
Rodolfo Cerreto: 8 di quadri. Non ho mai amato gli attacchi in atout contro le manche dichiarate "a

strappo”. La certezza di non regalare una presa lo rende comunque un'opzione valida.
Meglio quadri di fiori perché rischia meno di regalare una presa.
Luca Marietti: 9 di quadri perché inventare con ’ASSO di CUORI?

Mette in luce la sua anima sia aggressiva che prudente:
Enrico Longinotti: 6 di picche oppure 9 di quadri a secondo dell'estro del momento.

Vorrei fare una considerazione importante sull’attacco da 9 8 x. Credo che sia meglio I'attacco di 8
per non dare 'idea del doppio o di 4 carte.

Punteggio
Quadri 2,5
Atout 45

Paolo Farina 10 Quiz di Attacco 136 — 140



